

РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ!

Уборка урожая и совпадающий с ней осенний сев является одним из самых ответственных периодов сельскохозяйственных работ.

Все колхозники и колхозницы — патриоты родины горят единым стремлением быстро и без потерь убрать урожай, выполнить свои обязательства перед государством, помочь Красной Армии разгромить врага. Не считаясь со временем, работают они на полях, памятуя, что каждый пуд хлеба — удар по врагу.

Ряд колхозов нашего района (Гремячевский, Серебрянский, Боровиковский, Шилокшлейский и др.) уже успешно завершили жнитво озимых, усиленно ведут уборку яровых и озимый сев. Они бросили все средства и силы на то, чтобы в кратчайший срок провести весь цикл осенних сельскохозяйственных работ.

Взамен ушедших в Красную Армию мужчин, на их места встали женщины, которые быстро овладевают мастерством трактористов и комбайнеров, по-стахановски жнут хлеба, выполняя в день по две-три нормы.

Военная обстановка требует, чтобы работа всех звеньев сельского хозяйства была полностью перестроена на военный лад, чтобы были ликвидированы все и всякие благодушные настроения. Однако, элементы благодушия имеют еще место в Кулебакском райземотделе, который и до сих пор, как показывают публикуемые в этом номере материалы, продолжает руководить сельским хозяйством кабинетным способом. Неудивительно поэтому, что наш район по осеннему севу занимает одно из последних мест в области. Надо немедленно покончить с благодушием, с кабинетным стилем работы. Место агронома — в колхозе, в поле. Он обязан советом и практическим показом помочь колхозникам четко и с соблюдением всех агротехнических правил провести озимый сев, создав тем самым прочный фундамент для получения высокого урожая в будущем году.

Долг каждого земельного работника, каждого колхозника и колхозницы — отдать все свои силы уборке и охране урожая, быстро завершить осенний сев, досрочно выполнить все обязательства перед государством. Советский народ, ведущий великую отечественную войну с немецко-фашистскими людоедами, должен получить нужное количество сельскохозяйственной продукции.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 3 сентября

В течение 3 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте. За 1 сентября сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 36 самолетов противника. Наши потери — 27 самолетов.

Советские летчики на подступах к Ленинграду продолжают успешно громить вражескую авиацию. Около 70 самолетов противника, прикрываясь облачностью, налетели на крупный аэродром. Врага встретила группа наших истребителей. Завязался воздушный бой, в результате которого были сбиты 11 фашистских самолетов. В этом бою высокое мастерство и отвагу проявил старший лейтенант тов. Лазарев. Смело атаковав большую группу вражеских самолетов, он уничтожил пять «Юнкерсов — 87». Младший лейтенант Новиков сбил два «Юнкерса — 87» и один «Мессершмитт». На другой день наши летчики, штурмуя наземные войска противника с высоты в 50—100 метров, уничтожили десять немецких танков, двадцать автомашин и много повозок.

Наша разведка сообщила, что к фронту по шоссе движется фашистская мотоколонна. Старший лейтенант Поликарпов, сержант Мотыгин и красноармеец Бочетков, вооружившись связками гранат пробра-

лись через болото, под огнем вражеских орудий и минометов, к шоссе и залегли в придорожной канаве.

Вскоре на дороге показались немецкие танки. Когда головная машина приблизилась на 15 метров, из канавы под гусеницы танков полетели связки гранат. Два танка остановились. От одной связки гранат загорелась автоцистерна с горючим. По остановившейся колонне начала бить наша артиллерия. Фашистские машины были рассеяны.

Для разгрома подходящих к фронту немецких частей в районе Д. вылетела авиачасть майора Нестерова. Советские штурмовики на бреющем полете атаковали немецкую колонну войск, растянувшуюся на 5—6 километров. Подготовка немцев к атаке была сорвана. Наша авиация уничтожила свыше 700 немецких солдат, 80 автомашин, 12 орудий, 6 зенитных установок и несколько танков. Когда колонна была рассеяна, в воздухе появились немецкие истребители. «Мессершмитты» набросились на звено советских штурмовиков лейтенанта Копылова, но сверху на немцев ринулись советские истребители. Потеряв двух «Мессершмиттов», германские летчики бежали.

Приказ Народного Комиссариата Оборона Союза ССР «О порядке представления к пра-

вительственной награде военных санитаров и носильщиков за хорошую боевую работу» воодушевил медицинских работников на новые подвиги. Со всех участков фронта поступают сообщения о героических поступках медицинских сестер, военных фельдшеров и санитаров. Саперы одного из наших батальонов, действующих на Западном направлении фронта, наводили переправу через реку. Когда понтонный мост был уже готов, противник открыл артиллерийский огонь. Пять красноармейцев — саперов получили ранения от осколков вражеских снарядов. На помощь раненым сейчас же бросились медицинская сестра Вера Никитина и военный фельдшер Куделин. Под пулеметным и артиллерийским огнем они вынесли раненых красноармейцев, укрыли их в щелях и сделали перевязки. Раненый младший командир упал в реку. Отважная медицинская сестра кинулась в воду и спасла командира. В бою за переправу т. т. Никитина и Куделин вынесли 31 раненого бойца и командира и их оружие. Старшему военному санитару тов. Дынул сообщили, что в 300 метрах от линии обороны лежит раненый пулеметчик. Под ожесточенным огнем врагов тов. Дынул подполз к раненому бойцу, оказал ему помощь и доставил на медицинский пункт.

Наглая провокация гитлеровских агентов в Тегеране

ТЕГЕРАН, 2 сентября (ТАСС). 30 августа в 10 часов 20 минут Тегеран неожиданно подвергся воздушной бомбардировке, которая продолжалась до 11 часов. Как сейчас выяснилось, бомбардировка производилась несколькими молодыми офицерами — иранскими летчиками. Этому предшествовало следующее обстоятельство. Начальник иранской авиации отдал распоряжение завезти самолеты в ангары, а летные части сосредоточить в казармах. Однако, несколько иранских офицеров — летчиков заявили, что они не подчинятся приказу и будут действовать против английских и советских частей, и что они будут бомбардировать Тегеран. Эти офицеры мотивировали свое намерение тем, что они не согласны с решением иранского правительства о прекращении сопротивления продвижению советских и английских войск. 31 августа утром эти иранские офицеры — летчики, не подчинившиеся решению иран-

ского правительства, вновь появились над Тегераном и бомбардировали город. Есть все основания утверждать, что указанные иранские летчики действовали по прямому подстрекательству немецких фашистов, свивших свое преступное гнездо в Иране и имеющих влияние на некоторую часть иранского офицерства.

Провокационная болтовня германского информационного бюро о том, что Тегеран бомбардировали, якобы, советские самолеты, никого не может ввести в заблуждение, так как еще 30 августа иранский военный министр подтвердил факт невыполнения приказа иранскими летчиками, которые поднялись в воздух и бомбардировали город. Следует отметить, что до сих пор неизвестно, предприняты ли иранскими властями какие-либо меры для розыска и наказания иранских летчиков, бомбардировавших Тегеран и удравших впоследствии на самолетах в неизвестном направлении.

Конгресс английских профсоюзов

1 сентября в Эдинбурге открылся очередной конгресс английских тред-юнионов. Присутствуют 681 делегат, представляющие 5 млн. членов профсоюза.

После процедуры открытия конгресса с приветствием выступил председатель эдинбургского совета тред-юнионов, объединяющего 30.000 рабочих,

Маррей. Встреченный аплодисментами, Маррей заявил, что эдинбургские рабочие горячо поддерживают предложение генсека о создании англо-советского профсоюзного комитета. Он выразил надежду, что, если это предложение будет принято, эдинбургские рабочие будут иметь честь организовать у себя первое историческое за-

седание англо-советского профкомитета. «Мы горды тем, что 3 недели назад в Эдинбурге 10.000 рабочих под руководством совета тред-юнионов и лейбористской партии участвовали в демонстрации, требуя единства английских и советских профсоюзов», — сказал он.

Аплодисменты неоднократно прерывали речь Маррея. (ТАСС).

ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ



Отважно действовала в тылу у врага, выполняя приказ командования, группа краснофлотцев десантного отряда под руководством старшего лейтенанта тов. Лебедева. На снимке: разведчики в засаде. На первом плане — Г. И. Лебедев.

Фото Е. Халдея

ФАШИСТЫ ПОЛУЧАЮТ РЕШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР

(Письмо земляка)

Мы охраняем подступы к Москве. Нередко над нами появляются фашистские воздушные пираты. Они сбрасывают тяжелые фугасные бомбы, но без толку, чаще всего в болота, в лес или на пустыри, но только не по военным объектам. Им надо поучиться метать бомбы у наших славных летчиков.

Наши зенитки, пржекторные станции и ночные истребители выполняют свое дело с честью. Они держат врага на большой высоте, смело атакуют его, уничтожая или угоняя во-своих черных фашистских стервятников.

Неудивительно, поэтому, что налеты на Москву становятся все более редкими. У фашистов здесь явно нехватает «пороха». Наша авиация господствует в воздухе.

Коротко о населении. Советские люди проявляют высокие моральные качества. Каждый, от старого до малого, чувствует себя хозяином земли русской, патриотом отчины, проявляет высокую бдительность. Вот один из многих таких фактов. Группа наших командиров, только что приехавших в город, попросила проходящую мимо них старушку указать, где находится штаб. Та, не зная людей, обратившихся к ней, отказалась сделать это и направила командиров в одно учреждение, где им дали точную справку о местонахождении штаба.

Дорогие земляки — кулебачане! Мы, бойцы, командиры и политработники Красной Армии, твердо уверены в своей победе над подлым врагом. Наше к вам слово — куйте победу в тылу, всеми силами и средствами помогайте Красной Армии громить фашистских людоедов.

И. НОСКОВ,
мл. политрук.

**МАСТЕР
—КОММУНИСТ**

Это было более двух месяцев назад. Весть о бандитском вторжении немецко-фашистских полчищ в нашу страну застала мастера-коммуниста Башеева на производстве. Проработав смену, мастер собрал прокатчиков и нагревальщиков своего участка и, сообщив им о разбойничьем нападении фашистских годоворезов, призвал коллектив ответить на наглую вылазку врага стахановским трудом.

...Коммунист Башеев работает в цехе № 3 завода им. Кирова более 30 лет. Он хорошо изучил технологию прокатного производства и способен рациональной эксплуатации оборудования. Возглавляемый им коллектив смены с первых же дней отечественной войны резко увеличил выпуск продукции.

В дни войны смена систематически выполняет и перевыполняет производственную программу. В августе смена заняла первое место в соревнованиях.

Старый производственник пользуется большим авторитетом среди рабочих. Он умело передает прокатчикам и нагревальщикам свой опыт, толково рассказывает как надо продуктивно работать в военное время. Под его руководством люди непрерывно совершенствуются. Бывший рядовой вальцовщик тов. Гриханов сейчас руководит бригадой прокатчиков.

Коммунист Башеев ведет большую массово-производственную и политическую работу. На беседах он мобилизует рабочих на выполнение и перевыполнение задания, а во время работы личным примером показывает, что его слова не расходятся с делом.

Так работает мастер-коммунист Башеев, так сплачивает и организует он свой коллектив смены на производительный труд. Так под руководством мастера-коммуниста коллектив передовой смены помогает героической Красной Армии громить фашистских людоедов.

И. РЯЖНИН, зам. секретаря партбюро цеха № 3.

В ФОНД ОБОРОНЫ



Трудящиеся Тульской области активно участвуют в создании фонда обороны. Рабочие, служащие, интеллигенция и колхозники помогают крепить оборону страны своими сбережениями, добровольными взносами. Колхозники сдают в подарок Красной Армии сельскохозяйственные продукты. Колхозники сельхозартели им. Ворошилова (Тульский район), привезли на заготпункт 12 баранов, 60 кур, 47 уток, быка, большое количество яиц и др. Они сдали также в фонд обороны около десяти тысяч рублей деньгами и облигациями госзаймов. На снимке: на переднем плане (слево направо)—колхозники Е. П. Васильев, С. Р. Судаков и А. В. Макаров привезли баранов на заготпункт.

Фото Н. Хоарачева

Фотохроника ТАСС

ОТ УЧЕНИЦ

Ученицы 3-й слесарной группы Кулебакского ремесленного училища сдали в фонд обороны 93 рубля, в том числе 23 рубля наличными деньгами. Ученица Ключина внесла в фонд обороны облигаций займа на 20 рублей.

Мастер группы КУТАШЕВ.

ОТ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйка из дома № 56 Корнякова Е. внесла в фонд обороны родины облигаций на 25 руб., М. Агапова—на 60 руб., И. Лукина—на 100 руб. Разнотина (дом № 64)—на 495 руб., Бабкина—на 100 руб.

И. ЛУКИНА, РАЗНОТИНА.

ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ЛЮТЫМ ВРАГОМ

МЕТАЛЛ СВЕРХ ПЛАНА

Сталевары цеха № 2 завода им. Кирова неуклонно повышают производительность труда. Высокопроизводительно работает бригада, руководимая сталеваром тов. Войкиным. Упорно борясь за первое место в боевом социалистическом соревновании между бригадами цеха, она августовскую производственную программу выполнила на 115,1 проц. Десятки тонн стали сверх плана продолжает варить сталевар первой печи тов. П. Шкретов, который месячное задание выполнил на 113,2 проц.

Образцом самоотверженного отношения к труду служит работа сталевара тов. Гладкова. Он показывает пример, как надо использовать оборудование. В августе тов. Гладков дал металла более чем на 10 проц. сверх проектной мощности агрегата.

Образцы дисциплины, организованности и самоотверженности показывают сталевары т. т. Морозов, Сизов, А. Шиманов, Вакин, Калинин и Романов, которые также перевыполнили месячное задание.

Д. СТОЛБОВ.

2—3 НОРМЫ В СМЕНУ

Любой рабочий механического цеха завода им. Кирова знает строгальщика тов. Красильникова. Работая на двух мощных станках этот передовик производства так организовал свой труд, что каждая минута рабочего времени у него используется с пользой для дела. Несмотря на сложность выполняемой работы, тов. Красильников систематически дает наивысшую производительность труда, выполняет две с половиной нормы, сдавая готовую продукцию только хорошего качества.

Весь отдается делу

слесарь-инструментальщик тов. Степанов. Он всегда дает 200—250 проц. нормы.

В дни войны с огромным подъемом трудятся старые производственники токарного участка т. т. Разнотин и Соколов. На обработке валков они ежедневно выполняют по две нормы. Высокопроизводительно действуют токарные станки многостаночников т. т. Шмырева и Шикова. 200 проц. задания—таков ежедневный результат их труда.

В. ГОНЯЕВ, технолог механического цеха.

ПЕРЕДОВИКИ

Многие комбайнеры и трактористы Кулебакской МТС самоотверженно выполняют порученную им работу. С честью выполняет свои обязательства известный комбайнер четвертой бригады тов. Шутов. Только за два дня—1 и 2 сентября—он убрал в Левинском колхозе 36 гектаров озимых и заработал за эти дни 120 рублей. Всего тов. Шутов убрал уже более 130 гектаров озимых культур и приступил к уборке яровых.

Соревнующийся с тов. Шутовым комбайнер тов. Трофимов убрал 101 гектар озимых и приступил к уборке яровых. Комбайнер тов. Трипичин убрал 87 гектаров озимых и 25 гектаров яровых.

Успешно работает тракторист тов. Берсенов, который водит комбайн тов. Шутова. За два дня—1 и 2 сентября—тов. Берсенов заработал 23 труддня, или 69 килограммов хлеба и 58 рублей деньгами.

Молодые трактористы т. т. Чистов и Кузин систематически выполняют нормы выработки на 150 проц. Их трактор уже перевыполнил сезонную норму: вместо 214 гектаров обработано 216 гектаров. До конца сезона эти трактористы смогут обработать еще 200 гектаров.

Часть стахановцев и ударников МТС ушла на фронт. Их места занимают женщины, которые успешно справляются с делом. Помощник комбайнера Шутова был призван в ряды Красной Армии. На его место пришла жена тов. Шутова, которая работает не хуже мужчин, содержит агрегат в порядке, не допускает поломок.

В. САМАРОВ, зам. директора МТС по политчасти.

**НОВАЯ ПОБЕДА
ТОРФЯНИКОВ**

На призыв товарища Сталина коллектив второго Кулебакского торфоучастка решил досрочно выполнить годовой план по всем видам торфа. Своё слово торфяники держат крепко. Вслед за гидроэлеваторным торфом, участок к 30 августа—на шесть дней раньше положенного срока—успешно выполнил годовое задание по добыче машинно-формовочного торфа.

И. ГРОМОВ, начальник участка.

**ВСЕ БРИГАДЫ
ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ**

Самоотверженно работают на трудовом фронте грузчики склада готовых изделий завода им. Кирова.

На ручной погрузке успешно работают бригады под руководством т. т. Лебанова и Савукова, которые августовское задание выполнили от 116 до 117,8 проц. Бригада тов. Якушина месячный план выполнила на 123 проц.

На складе нет ни одной бригады, которая бы не перевыполнила августовскую программу.

И. ГУБАНОВ, нормировщик склада.

**Отв. редактор
И. ТАРАСОВ.**

БЛАГОДУШИЕ

Колхозники и колхозницы нашего района, как и все трудящиеся Советского Союза, издают в день укрепляют тыл Красной Армии, помогают ей громить гитлеровских людоедов. Во-время и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться по гособязательствам—таково стремление всего колхозного крестьянства.

В Гремячевской сельхозартели, считающейся одной из лучших в нашем районе, успешно идет жнитво яровых и молотба хлебов. Все колхозники значительно перевыполняют свои производственные задания.

Десятки советских патриотов заменяют ушедших на фронт отцов, братьев и сыновей и трудятся не покладая рук. Жена красноармейца Ве-

ра Желтова (Пушлейский колхоз) на жнитве хлебов дает по две и больше нормы. Таких примеров много. Все они говорят об одном—о желании колхозников помочь красным бойцам быстрее одержать победу на фронте.

Но вместе с этим нельзя умолчать и о ряде серьезных недостатков. По данным райзо, в районе еще не закончено жнитво колосовых (план выполнен на 70 процентов). Особенно медленно идет молотба хлебов. В Родяковском колхозе обмолочено зерновых не больше чем с 20 гектаров. Сев озимых затянулся, хотя он должен быть закончен еще в августе.

Это отставание объясняется тем, что отдельные руководи-

тели и работники колхозов, райзо и МТС не сумели возглавить трудовой подъем колхозных масс, использовать на полевых работах все производственные средства и возможности.

Работники райземотдела, и в частности агрономы, в колхозах бывают редко, хотя они должны быть там постоянно. Чем же они занимаются? Вот один из дней—2 сентября.

Сорокин (главный агроном)—составлением плана сельхозработ на 1942 год.

Староверова—«проработкой» обращения чернухинских агрономов.

Шкунов—составлением отчета о видах на урожай.

Браунас—переписыванием плана посевных площадей на 1942 г.

Солонин—«подсчетом зерен». Танкова (агроном МТС)—при-

шла в райзо, чтобы узнать чем заняты пары в колхозах (?!).

Макурин (зав. райзо)—проверкой сводки о ходе уборки и сева озимых.

Одним словом весь аппарат райземотдела загружен по-горло кабинетной работой.

В Степурином и Натальинском колхозах сеялки работают с неполной нагрузкой и много простаивают. Но знают ли об этом работники райзо и МТС?

—Нет. Мы об этом слышим впервые.

Все это свидетельствует о том, что работа райземотдела еще не перестроена на военный лад, что там живо еще благодушье, терпеть которое в настоящее время никак нельзя.

Н. ГОРЮНОВ.